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Tisza István gróf a 
harctéri helyzetről.

A képviselöház ülése.

A képviselöház folyó hó 14-iki 
illésén Tisza István gróf miniszter­
elnök nagyszabású beszédet mondott 
a hadi és diplomáciai helyzetről és 
ezzel a magyar parlament tárgyalá­
sai ismét az egész világ érdeklődé­
sének központjába kerültek.

Amit a miniszterelnök elmondott, 
az mind bizonyítéka annak a törhe­
tetlen és sziklaszilárd elszántságnak, ' 
amellyel a magyar nemzet ebből a 
hatalmas küzdelemből a maga részét, 
mondhatni: az oioszlánrészt kiveszi. 
Tisza István beszédének legnagyobb 
részét adja az az ösmertetés, amely- 
Jyel az orosz íront eseményeivel fog­
lalkozott. A nyíltság és az őszinte­
ség, amellyel a miniszterelnök el­
mondta, hogy az oroszok offenzivá- 
juk kezdete óta nehány részletsikert 
értek el, a legékesebb biztosítéka és 
bizonyítéka annak, hogy az oroszok 
által elért sikerek egyáltalán nem 
alkalmasak arra, hogy a központi 
hatalmak kedvező helyzetét és a 
háború eredményét csak a legkisebb 
mértékben is befolyásolják.

A bukovinai és a volhyniai fron­
ton az eddiginél aránytalanul nagyobb 
túlerővel és felkészültséggel, arány­
talanul kíméletlenebb emberpazarlás- 
sal és egyenesen példátlannak mond­
ható tüzérségi erőkifejtéssel jöttek 
reánk az oroszok és sikerült is csa­
patainkat bizonyos területen vissza- 
szoritaniok. Minket elsöpörni látszó 
óriási tömegekkel, hónapokra való 
muníciót napok alatt elprédáló per­
gőtüzekkel és a legvadabb elszánt­
sággal vetették rá magukat ezekre 
a pontokra, ahol remélhették, hogy 
rést ütnek seregeink ércfalán, De 
ahová csapataink az erős támadások 
hatása alatt legelülső állásaikból 
visszavonultak, ott nyomban meg is 
gyökeredztek. Rénaséges áldozatok 

árán sem tudott az ellenség egy lé- , 
pésnyire sem továbbjutni. Mintha a 
miéink csak azért mentek volna hát­
rább, hogy annál tömegesebb áldo­
zatra buzdítsák az ellenfélt, — az uj 
front hiábavaló ostromlásában tiz 
meg tízezernyi tömegekben pusztult 
vagy esett foglyul az orosz. Maguk 
a rendesen hazug orosz hivatalos 
jelentések kénytelenek bevallani, 
hogy egész ezredek vesztették el az 
utolsó szál emberig minden tiszt­
jüket is.

Az a szembeállítás, amelyben a 
miniszterelnök az orosz fronton leg­
utóbb történt eseményeket a jelen­
legi helyzettel összehasonlította, élénk 
taDujele annak, hogy aggodalomra 
egyáltalán nincsen okunk : az oroszok 
nagyméretű offenzivája meg fog tör­
ni katonáink csodás erején.

Amit az olasz harctéren történt 
eseményekről a miniszterelnök mon­
dott, az sokkal kevesebb, mint ameny- 
nyit eredményekben és sikerekben 
az olaszokkal szemben elértünk.

Még nincsenek lezárva az olasz 
front eseményei, — mondta Tisza 
István gróf és mi emlékezetbe idéz­
zük Salandrának az olasz kamarában 
elhangzott utolsó beszédét, aki tudva­
levőleg burkoltan bár, de könnyen 
kihámozhatóan — bevallotta, hogy 
az osztrák-magyar csapatok előnyo­
mulása lehangoltságot, sőt „félelmes 
hatást“ kelt nemcsak az alsóbb ré­
tegekben, de a magasabb társadalmi 
és politikai körökben is. Bevallotta, 
hogy az ellenségnek sikerült erősen 
megvetnie lábát a hazai földön és 
hozzátette, hogy „merész dolog“ 
volna azt áflitani, hogy a válságon 
már túl vannak.

Amint e nyilatkozatából kitű­
nik, maga Salaudra miniszterelnök 
beszédesebben, ékesebben és határo­
zottabban dokumentálta olasz harc­
téri sikereinknt, mint a mi hadve­
zérletünk hivatalos jelentései tették. 
A megbukott kormányfő szinte rácá­
folt Höfer altábornagyra, mintha azt 
akarta volna mondani, hogy: ne 
higyjetek neki, mert sokkal több 

az, amit a magyarok és osztrákok 
elértek, mint amennyit Höfer „be­
ismer“ !

Külön szenzációja volt Tisza 
István beszédének az a külügymi­
niszteri nyilatkozat, amely ismételten 
rácáfolt az ántánt diplomáciájára és 
rájuk olvasta, hogy a békének egye­
dül a uégyesszövetség az akadálya, 
aminthogy a háború kitörését is el­
lenségeink okozták. Mindent egybe­
vetve : a miniszterelnök mai beszéde' 
tanúsága annak a határtalan és jo­
gos bizalomnak, amellyel a központi 
hatalmak népei a háború kimenetele 
elé néznek.

Kilátásaink.
Emlékezzünk vissza a régi jó, vissza­

térni sem látszó békeidőkre . . . Március,, 
április havábau e jó békeidőben már na­
gyon néztük az eget és már nagyon vár­
tunk a földmivelésügyi minisztérium, álta­
lában a kormány ajkáról valami bűvös 
kijelentést, hogy milyen termést várhatunk.. 
Ez volt már akkor a legfontosabb tavaszt 
probléma, mert ettől függött a jövő év 
képe. Nyomor lesz-e, vagy jólét, küzdelem, 
lesz-e, vagy rendes élet, minden remény és 
várakozás a terméshez volt kapcsolva.

Mennél inkább igy áll ez ma a há­
ború második esztendejében 1 Alig tudjuk 
elképzelni, hogy mi lenne akkor, ha a há­
ború második esztendejében hiába néznénk 
az égre. Már vártuk a hivatalos kijelenté­
seket a termésre vonatkozólag és a múlt 
héten meg is kaptuk azokat. Gróf Tisza- 
István miniszterelnök egy hírlapi intervju- 
ban nyilatkozott a napi kérdésekről és 
közben megemlítette, hogy a vetés-jelen­
tések nagyon kedvező reményeket nyúj­
tanak. De még jobban kiemelte a termés 
fontosságát az a tény, hogy Bethmann- 
Holweg német birodalmi kancellár is nagy 
beszédében foglalkozott a birodalom ter­
mésével.

Meglepően örvendetes és biztató,, 
hogy mind a két kormányelnök kijelen­
tése szerint az utolsó esztendőkben egy­
szer sem volt olyan jó a vetés-jelentés, 
mint az idén, sem Magyarországon, sem 
Németországban s igy olyan termésre le-
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hetünk elkészülve, amely a jövő évben . 
ismét biztosítani fog bennünket a nagy ' 
garral még ma is hirdetett kiéheztetés t 
lehetetlen voltáról.

Bármennyire is hatalmas és szép • 
eredmény az, amit lassan-lassan, lépésről- 
lépésre kivívnak a nén etek Verdim alatt, 
— ez a két jelentés minden harctéri jelen­
tésnél szebben hangzik. '

Beth.mann-Hohveg még azt is hozzá­
tette, hogy az 1915-jk évi német termés 
nagyon gyenge volt, mégis kibírták a 
németek; — mennyivel nyugodtabban, 
mennyivel több önbizalommal nézhetünk 
most a jövő év elébe, amikor már meg­
vannak a rendszereink arra, hogy mikép- í 
pen élelmezzük a lakosságot, de nemcsak > 
a rendszereink vannak meg, hanem az i 
eszközeink is, amivel élelmezési kérdésein- j 
két megoldhatjuk.

Sajnos, a mai idő nem alkalmas arra 
hogy reformokat léptessünk életbe mező­
gazdaságunk terén; sajnos, nincs hozzá 
elég munkaerő, elég gépanyag : más cé- \ 
lókra kellenek ma a gépgyárak; de bizo- i 
nyos az, hogy e háborúnak, mely annyi | 
mindent reformált és reformál, reformot { 
kell teremtenie a mi mezőgazdaságunk í 
terén is. Mert nem szabad még egyszer 1 
elkövetkeznie annak a helyzetnek, hogy ( 
mi tisztán a jó istentől, az egek urától j 
várjuk a jó termést. Nekünk magunknak 
kell gondoskodni arról, hogy ha az idő­
járás nem is eg szen megfelelő, akkor is > 
kikapjuk a televény földből azt a magyar 
termést, mely kell az ország megélheté­
séhez.

Feltétlenül belterjesebb gazdálkodásra 
van szükség a háború után. Az állam 
egyik nagy problémája lesz, véleményünk 
szerint az, hogy a gépgazdálkodást, az 
öntözést és a belterjes gazdálkodásnak 
minden fajtáját meghonosítsa nálunk a 
háború után. Sokat tanulhatunk ebből a 
háborúból, de mindenesetre megtanulhat­
tuk azt, hogy az ország létének funda­
mentuma, sőt talán egyik legerősebb fegy­
vere az élelem, amelylyel az ellenállást 
a végletekig lehet fokozni.

Magyarország földje az Anteus földje, 
amelytől újra és újra erőt kap a hős, aki 
harcban áll. Ezt a földet nem hogy elha­
nyagolni nem szabad, de minden erőnk 
megfeszítésével a legnagyobb produktivi­
tásra kell képessé tennünk. Akkor aztán 
mindig szembenézhetünk minden ve­
széllyel.

Az uj világban körülnézve s eltelve,
Titkolt szomorúsággal,
Sok úja*,  s néha szépet is remélve,
Szokatlan rmhisággal,
Kei estem a fényt, a dalt, a napsugár!;
De látásom mindegyre Lorusabbá vált. 
Minden, mi körülöttem élt, megvirult, 
Könnyeimnok fátyoléba beleborult.

Nagy szürkeség volt egyszerre körülöttem. 
Habar buzgósággal,
Uj örömet és megnyugvást kerestem,
Ellankadt bátorsággal,
Lemondtam mindenről, mi örömet szerzett, 
Mert szivein egyre, sőt mindjobban kesergett 
Hiába lett tavasz! a fényt a ragyogást, 
Fátyol takarta, s nem alt itta a vágyódást.

Mint sötét felhőkből, ha vihar előtör,
Ijesztő suhogással,
Jött egy hir, mely- kínoz, sebez, s elgyötör. 
Elárvult mosolygással.
Temetek most vágyat, ábrándot, kesorvet, 
Felejtem mindazt, mit s.ivein úgy szeretett, 
Életem könyvében egy lapot fordítok, 
S a múlt emlékeire, fátyolt boritok.

Monoplán.

Fátyol . . .

Mikor régi lakhelyemről elkerültem,
S mohó kiváncsisáagal,
Egy uj világ sodrába belemerültem,
Láttam csodálkozással,
Hogy itt is csak szép, az örök szép természet, 
De mindenütt ott lebzsel már az enyészet, 
Hisz ősz voltl nemcsak künn, a lelkében is, 
Köd borult a tájra, meg szememre is.

korbeli férfiak legnagyobb része, a mai. 
nemzedék megrokkan ebben a háborúban. 
A jövőről tehát gondoskodnunk kell. Biz- 

í tosirauunk kell a jövő nemzedék megélhe- 
I tését, fejlődését, felépülését. A jövő Ma­

gyarország ezeken a gyermekeken nyug­
szik, akikre ma a szülői szeretet nem tud 
kellő gondot viselni. A Gyermekvédő Liga 
nemes munkássága még sohasem volt anv- 
nyira értékes, mint most, amikor a jövő 
szempontjából kell gondoskodnunk arról, 
hogy a következő generáció elég erős le­
gyen lelkileg és testileg egyaránt azon 
nagy feladatok megoldására, amelyek reá 
várni fognak a háború utáni esztendő» ben.

Mert nem gondolhatjuk azt, hogy a 
háború utáni években azonnal, a békekö­
tés pillanatától kezdve teljesen helyreáll 
a béke, a rend, minden visszatér a régi 
kerékvágásba, hanem ezen gondolkodni, 
dolgozni kell, ehhez munkások, karrakte- 
rek fognak kelleni. ♦

De nemcsak a rend helyreállításához, 
hanem a jövő újonnan felmerülő feladata­
inak megoldásához is igen sok uj erőre 
lesz szükség. Magyarország helyzete a há­
ború után sok tekintetben más lesz,, mint 
azelőtt volt, magasabb feladatokra lesz hi­
vatva és e magasabb feladatok megoldá­
sához olyan erős, olyan hatalmas nép kell, 
amilyen például a német.

A gyermekek napján újra erre gon­
doljon mindenki, mikor keskeny asszonyi 
kezek megcsörgetik előtte a perselyt és 
adakozzék mindenki tehetségéhez képest, 
mert Magyarország jövő nagy díszes épü­
letéhez tett minden fillérjével egy téglát.

A gyermeknap.
A következő hetekben egy-két nap 

az ország inindeu városában a gyermekek­
nek lesz szentelve. A gyermekeknek szen­
teltet az ország közönségének életéből két 
napot a Gyermekvédő Liga, mely ezen a 
két napon fiatal hölgyek mosolyával, a 
szivekre való apcllálássai indít meg ben­
nünket arra, hogy a szegény, elhagyott 
gyermekekről gondoskodjunk.

A legszebb jótékonysági ünnepek egyi­
ke feltétlenül a Gyermeknap. A gyermek­
védő Liga agilis, buzgó vezetői találták ki 
ezt az ünnepet, találták ki a közönség meg­
adóztatásának ízt a szeretetreméltó mód­
ját és ez a mód még mindig eredmény­
nyel, sikerrel járt. A Gyermeknap gyűjtése 
volt évek óta a legsikeresebb jótékonysági 
akció, amelylyel valamilyen jótékony egye­
sület ki tudta varázsolni az emberek zse­
béből a filléreket.

Bizonyos azonban az, hogy ha az ed­
digi Gyermeknapok mindig szép eredmény- 

j nyel zárultak, az idei gyermeknapnak min­
den eddigit felül kell múlnia. Az elhagyott 
gyermekek még soha annyira nem voltak 
rászorulva a jótékony adományokra, mint 
ma, egyszerűen azért, mert soha nem vol­
tak annyian, mint amennyien a világhá­
ború huszonnegyedik hónapjában vannak 
és amennyien lesznek. Az idei gyűjtésből 
a hadiárvák fogják kapni a legnagyobb 
részt és aki az idei gyermeknapon ada­
kozik, az is háborús jótékonysági célt szol­
gál, sőt talán a legszebbet, mert fillérjé­
vel hozzájárul Magyarország jövőjének 
biztosításához.

A mai generációt felőrli a háború. 
Bármily csekélyek is veszteségeink ellen­
feleink veszteségeihez arányitva, a java-

HÍREK.
— Szász József főispán ün­

neplése. Nagyenyedi tudósítónk táv- 
iratozza : B á n f f y Kázimir alispán 
s az állami tisztviselői kar Hege­
dűs Ferenc pénzügyigazgató veze­
tése alatt szombaton délelőtt tisztel­
gett Szász József főispánnál, hogy 

I öt a Lipót-rend lovagkeresztjével 
történt kitüntetése alkalmával üdvö*  
zölje.

A meleg, bensőségteljes ünnep­
lés ismételten tanúbizonyságot tett 
arról az osztatlan tiszteletről és sze­
rétéiről, mely Szász József főis­
pánt magas állásában körülveszi —- 
a melyről a tisztikar nevében báró 
Bánffy Kazimir alispán és Hege­
dűs pénzügyigazgató adott ékes sza­
vakban kifejezést.

Ugyancsak itt közöljük, hogy a

kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel

MÓDI ANO-çlubspécialité szivarkahüvelyek
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen 
tfií» fnínr!»n hiivolvkon Lnno van

sem brőhfc, 'ffém'l$2Íhayótt^
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Központi asztaltársaság“ e hó 17-én 
estve 9 órakor a főispán ur Öméltó­
sága tiszteletére vacso-iát rendezett, 

asztaltársaság nagy bensőséggel 
üdvözölte szeretett vezérét.

— Tölclgázügp a hépviselötes- 
füleli ülésen. A községi képviselőtes­
tület folyó hó 15-én ülést tartott. Az 
ülésen Becsey Antal székesfővá­
rosi főmérnök szakszerű felvilágósi- 
tást nyújtott a földgázhálózat terve­
zetéről illetve ismertette a beveze­
téssel járó és általa elkészített.költ­
ségelőirányzatot. Előadásából az aláb­
biakat sikerült feljegyeznünk:

Az utcai fővezeték 250,000, a 
jelentkezett gázfogyasztók vezetéke 
és felszerelése 150,000 s igy az össz- 
vezeték beállítása felszereléssel 
együtt 400,000 koronába kerülne.

Ezzel szemben a földgázát beve­
zetni szándékozók által a községnek 
egy szoba 3 konyha fűtése és vilá­
gítása után K. két szoba s
konyha után háromszor 44 K. — há­
rom, vagy ennél több szoba s konyha 
után minden szobáért és konyháért 
53 K. egységár volna fizetendő. Ezen 
összeg fejében a gázfogyasztás ma­
ximuma 1 szobánál 700, 2 szobánál 
2320, — és három, vagy ennél több 
szobánál 2120 m3-ben állapíttatnék 
meg. Minden, az ezen felül elfogyasz­
tott gázért, köbméterenként hat fillér 
fizetendő. A fent közölt egységárban 
bentfoglaltatik a fogyasztó vezetéké­
nek s a világitó és fűtő-testek beszer­
zésének és beállításának költsége is. 
A megállapított összeget a fogyasz­
tók évnegyedi részletekben kötele­
sek a községnek fizetni. S ezen egy­
ségár mindenkit 15 évre kötelez, 'Ti­
zenöt év elmúltával a község uj egy­
ségárak megállapítására jogosult.

B e c s e y főmérnök előterjesz­
tése után utasította a képviselőtestü­
let a községet, hogy a napi fogyasz­
tásra annak idején engedélyezett 
2500 m3 földgáznak 10,000 m3-re va ó 
felemelése iránt haladéktalanul tegye 
míg a lépéseket továbbá, hogy a be­
vezetési munkálatok elvégzésére ed­
dig ajánlkozott Becsey Antal fő­
mérnökön kívül még két másik vál­
lalkozókhoz is intézzen megkeresést. 
Eljárásának eredménye a legköze­
lebbi ülésen okvetlenül előterjesz­
tendő.

Az ülésen még Szilágyi Pál, 
a földgázvezető kincstári alkalmazot­
tak fajárandóságainak meghagyása 
érdekében emelt szót.

— G közigazgatási bizottság 
ülése. Alsófehérvármegye közigazga­
tási bizottsága az elmúlt héten tar­

totta meg rendes havi ülését báró 
B á n f f y Kázimir alispán elnöklete 
alatt.

Az alispáni jelentést C i r n e r 
Ákos vm. II. főjegyző terjesztette elő.

Ezután dr. D o b o z y Vilmos 
vm. tiszti főorvos jelentése követke­
zett, mely szerint a közegészség 
május hóban úgy általában, valamint 
az előző hónaphoz viszonyítva ked­
vezőtlen volt, aminél a főszerepet a 
külömböző heveny fertőző betegsé­
gek játszották.

A születések száma 51-el, a ha­
lálozásoké pedig 55-el volt kevesebb 
mint az előző hónapban, e tekintet­
ben tehát, lényeges külömbség nem 
észlelhető.

A heveny fertőző betegségek 
közül a kanyaró, hólyagos himlő, 
vörheny, roncsoló-toroklob, szamár­
hurut, bárányhimlő, hasihagymáz és 
a járványos fültőmirigylob lépett föl 
A felsorolt betegségekben megbete­
gedett 308 egyén, akik közül és az 
április hóról ápolás alatt maradt 138, 
összesen A446 beteg közül meghalt 44.

Hegedűs Férencz pénzügy­
igazgató jelenti, hogy egyenesadók­
ban az előző hóban befolyt 106,474 
K. 42 f.

Végül dr. Jeney Elek árva­
széki elnök, Dániel Imre kir. 
ügyész, Albert Iván műszaki taná­
csos és a törvényhatósági állatorvos 
jelentése után az ülés véget ért.

— G marosujvári bánpalárs- 
pénztári kórházban ápolt sebesült 
katonák részére a következők voltak 
szívesek újabb adományokat juttatni: 
Balogh János cigaretta, dohány.— A 
marosujvári ev. ref. konfirmált ifjak 
6 koronát.

Az adományokat hálásan köszö­
ni a sebesült katonák nevében a Bá- 
nyatárspénztári kórház vezetősége.

— Országos liirü sósgpógpfür- 
dönh«t napról-napra mind több és 
több idegen keresi fel.

Számtalan szakvélemény és el- 
ismerő-levél bizonyítja, hogy sós­
gyógyfürdőnk — a gyógyhatás te­
kintetében — az összes hasonfürdők 
felett áll.

A szabadfürdőt kedvelők figyel­
mét felhívjuk a kincstári uszodára, 
mely e hó 15-én megnyílt s reggel 
6-tól délután 6-ig igénybe veheti.

'•— Ertehezlet a hözségTiázánál. 
Előbbi számunkban közöltük, hogy e 
hó 14-én a földgáz ügyben értekez­
let volt a községházánál. Amint most 
értesülünk az értekezleten részt vet­
tek : A bányakincstár képviseletében 
Szabó Albert m. kir. főbányatanácsos 
főb. hiv. főnök, Marosujvári Solvay- 
müvek R. T. és az Erdélyi Földgáz 
R. T. megbízásából Balogh János 
helybeli szódagyári igazgató továbbá 
a község képviseletében Jancsó La­
jos esperes, Binder József főszolga­
bíró és Kurta Károly közs. jegyző, 
végül Becsey Antal székesfővárosi

főmérnök. Ezen, a képviselő testület 
ülését megelőző értekezleten Becsey 
Antal bemutatta a községi földgáz­
hálózat tervezetét, illetve előterjesz­
tette a földgázbevezetésnek — úgy 
a községet, mint a magánosokat ter­
helő — költségelőirányzatát, melyről 
Földgázügy a képviselőtestületi tilé*-  
sen című hirközleményünkben refe­
rálunk.

— G községi hépviselőtesfület 
junius 29-én a földgáz-ügyben ülést 
tart. Amint értesülünk a földgáz-ügy 
ezen ülésen befejezést fog nyerni.

— Házasság. Kiéin Mór a Ma- 
ros-kávéház tulajdonosa és Wéber 
Johanna Marosujvári f. hó 18-án há­
zasságot kötöttek.

■— G vásárolj halálozása. Júli­
us hó 1-én életbe lép a kormánynak 
a vásárokat korlátozó rendelete, mely 
szerint az*  eddig több napra terjedő 
országos vásároknak csak az első nap­
ján lehet vásárt tartani, a hol eddig 
hetivásárt hetenként kétszer tartottak, 
ott ezután csak az egyik napon sza­
bad hetivásárt tartani. Az oly váro­
sokban és községekben, a hol eddig 
hetenként csak egy hetivásár volt, 
elhatározhatja a törvényhatóság, hogy 
a jövőben csak kéthetenként egyszer 
legyen hetivásár.

— G csépléseh ellenőrzése. A 
kormány rendeletet bocsátott ki a 
cséplési eredmények kötelező beje­
lentéséről. A rendelet szerint n ind- 
azok, akik cséplőgéppel az ez évi 
termésből búzát, rozsot, kétszerest, 
árpát, vagy zabot csépelnek, köte­
lesek az elcsépelt mennyiségeket az 
elöljáróságnál bejelenteni Az elöljá­
róságok a cséplőgéptulajdonosok és 
bérlők névjegyzékét kötelesek a 
statisztikai hivatalnak megküldeni.

— Gnpahönpvi adatoh- 
Születtek: Konya Albertnek—Jolán, 
Roska János lakatosnak — Valéria, 
Masnyák Tivadarnak — Róza, Morár 
Gyulának — Sándor, Muresán Lász­
lónak — Melintia.

Házasság: Csizmás György — 
Z .-ug Júlia.

Halálozás : Mosnyák Joakhim 14 
éves. Deák Sándor 26 éves, Kioreáu 
Szilvia 20 hónapos, Lövi Gerzon 12 
éves.

Füssy József, 
_____________kiadó._____________  

Eladó olcsó bútorok!
2 drb. politorozott ágy kemény fából,
1 drb. fehér vas ágy gyermekeknek.
1 drb. finom szép bölcső.
1 drb. jó féderes diván.
1 drb. gyermektoló kocsi, legjobb karban.
1 drb. gyermekasztal 2 ülővel, összerak­

ható.
1 drb. kis gyermekszék.
2 drb. ágynak raatráczok, Karniszok.
4 drb. nagy szép képek, arany keretben

Eladók.
Érdeklődni lehet e lap szerkesz 

tőségénél,
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan kt 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver- 
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti., megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr'. Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbiizt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kivánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

I

k

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii.

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

____ Mar os újvárt.

A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

Margit
CRÉME és

SZAPPAN
használata által arcza 
tiszta,üde es bájos less.

A MargH-Créme a főrangú hölgyok ked- 
vencz szépítő szero, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Csőmet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti édjegygyel lezárt dobozt elfogad 
ni, mev csak ilyen készítményért vállal 
a késziió mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f. 
Marglt-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 fill.— Mar 
gitpouder 1 kor. Of. — Gyártja

Földes Kelemen 
ggógggzertára Aradon.

Kapható ; minden árbanpyőgyszeit drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

Xugyszirtien bavélt a huetéren küzdőknél és 
általiban mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheums, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfáj 4s stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment, z« 

Horgony-Pain-Expeller pmia». 
Üvegje K -80, 140, T-.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- p 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-télé gyógyszertárban, ill
Prága I, Elisabetnstr. 5.

Naponkénti szétküldés. ” .

I

Hirdessünk a
Marosujvárban

I

A világháború
minden mozzanatáról 

bő, 
eredeti, 
megbízható, 
kimerítő

értesülésekkel, térképekkel ma­
gyarázatokkal szolgál az

AZ UJSÁó
POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.
Előfizetési árak ;

Egy hónapra K 2.A0 Félévre K ló. 
Negyedévre K 8. Egész évre K 32.

Megrendelő cim:

AZ UJSÁ6 
KIAPÓHIVATALA 

Budapest, VII., Rákóczi-út 54 szám.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 

Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 

könyvkereskedése.

Nyomatott Fü»»y Jósáéi villanyerSra berendezettgyorsBajtóján Tordta.

Ma mikor az egésj 
vi 1 g visszhangzik a ma i 
gyarság diadal tói. ma ini.B 
kor a népek milliói állanak szembeni 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije,B 
akihez kedves emlékek, szenti 
kötelékek fűződnek
a Kit vés férjéért, I 

a szülő gyermekéért, a test«! 
vér testvéréért aggódik. De keres-] 
sük az emlékezés szálait a barátság-1 
bán rokonságban is. És ki ne ál l 
dozna szívesen arra a célra, hogy azok,! 
akik a harctéren vannak, itt-l 
hon a családi körben méltó emlékkel! 
legyenek megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL“
.első magyar fényképnagyitó- és arckép-I 
festészeti raúintézet
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 7L 
ahol bármely beküldött fénykép után élet­
hű fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Élethíí fényképnagyitásh

Élő nagyságban me'lkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Életliü kivitelért és jó minőségért, 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

Soh* se vegyünk mást
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